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En la Casa Consistorial del M I Ayuntamiento de Auritz/Burguete, siendo las 11:00 h 
del día 15 de Junio de 2.019, se reúnen en su calidad de candidatos electos en las 
elecciones locales convocadas por el Real Decreto 209/2019, de 1 de abril, y celebradas 
el pasado día 26 de mayo los Srs/as D. JUAN MIGUEL JUANDEABURRE 
AINCIBURU, D. JOSE IRIGARAY GIL, DÑA MARIA ARANZAZU OYARBIDE 
LAPAZARAN, DÑA. ANA AZANZA BURUSCO, y D. MIKEL GAZTELU 
ALONSO, actuando como Secretaria Dª. Marisol Ezcurra Irure, con objeto de proceder 
a la Constitución de la Corporación Municipal y a la elección del Alcalde, todo ello en 
virtud de lo dispuesto en la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, de Régimen Local y 
en el Reglamento de Organización, funcionamiento y Régimen Jurídico de las 
Entidades Locales. 
 
Es objeto de la presente reunión la celebración de la sesión constitutiva de la 
Corporación y la elección de Alcalde o Alcaldesa, conforme a lo establecido en los 
artículos 195 y 196 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, de Régimen Electoral 
General (LOREG, en adelante), y en el artículo 37 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por Real 
Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre (ROF, en adelante). 
 
 
FORMACION DE LA MESA DE EDAD .  
A fin de constituir la corporación, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 195.2 de 
la LOREG y 37.2 del ROF,  se procede a constituir la Mesa de Edad, integrada por los 
elegidos de mayor y menor edad presentes en el acto, que resultan ser, respectivamente 
D. Juan Miguel Juandeaburre Ainciburu, que actúa como Presidente, y Dña. Miren 
Aranzazu Oyarbide Lapazaran, que actúa como Vocal, actuando de Secretaria la que 
certifica por serlo de la Corporación. 
 
CONSTITUCION DE LA CORPORACION 
Acto seguido, Por los miembros de la Mesa de Edad se procede a la comprobación de 
las credenciales presentadas y las acreditaciones de la personalidad de los electos, 
encontrándolas conformes. 
Asimismo, la Mesa de Edad comprueba que la totalidad de los electos presentes han 
formulado ante la Secretaría del Ayuntamiento la declaración sobre causas de posible 
incompatibilidad y actividades que les proporcionen o puedan proporcionar ingresos 
económicos y la declaración sobre sus bienes patrimoniales, todo ello de conformidad y 
en cumplimiento de lo previsto en el artículo 75.7 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local. 
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Formando este Ayuntamiento un número de 5 Concejales, y habiendo concurrido al 
acto, según comprobación de la mesa, un total de 5 Concejales electos, se cumple el 
requisito a que se refieren el artículo 195.4 de la Ley Orgánica de Régimen Electoral 
General y el artículo 37.4 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen 
Jurídico de las Entidades Locales, que dispone que para la constitución de la 
Corporación es preciso la asistencia de la mayoría absoluta de los Concejales electos.  
 
Seguidamente, de acuerdo con lo establecido en el artículo 108.6 de la Ley Orgánica de 
Régimen Electoral General los nuevos Concejales son requeridos por el Presidente de la 
Mesa de Edad para prestar solemne juramento o promesa. El Presidente de la Mesa 
formula, de conformidad con lo establecido en el Real Decreto 707/1979, de 5 de Abril, 
a cada uno de los Concejales la siguiente pregunta “¿Juráis o prometéis cumplir 
fielmente las obligaciones de vuestro cargo de Concejal con lealtad al Rey, y guardar y 
hacer guardar la Constitución, como norma fundamental del Estado?”. 
 
Así lo prometen los/as concejales/as D. Juan Miguel Juandeaburre Ainciburu, D. Jose 
Irigaray Gil y Dª Maria Aranzazu Oyarbide Lapazaran, lo promete bajo imperativo legal 
la concejala Dª Ana Azanza Burusco, y lo promete con la fórmula “Legearen 
aginduz,hitza ematen det” D. Mikel Gaztelu Alonso, tomando todos ellos posesión de 
sus respectivos cargos. 
 
Realizados los trámites anteriores todos los electos presentes toman formalmente 
posesión de su cargo de Concejal o Concejala, tras lo cual, comprobado que concurre a 
la sesión la mayoría absoluta de los Concejales electos, la Mesa, a través de su 
Presidente, declara constituida la Corporación municipal. 
 
ELECCION DE ALCALDE-TOMA DE POSESION 
Acto seguido, la Srª Secretaria, de orden de la Mesa de Edad, da lectura a las normas 
reguladoras de la elección del Alcalde o Alcaldesa, contenidas en el artículo 196 de la 
LOREG. 
El Sr. Presidente de la Mesa da cuenta que si alguno de los candidatos obtiene la 
mayoría absoluta de los votos de los concejales será proclamado alcalde, sino será 
proclamado alcalde el concejal/la que hubiere obtenido más votos populares en las 
elecciones. 
                 
A continuación se procede a la elección de Alcalde o Alcaldesa por el procedimiento de 
voto secreto, para lo cual los Sres. Concejales van siendo llamados por la Mesa de Edad 
en el orden en que figura en las certificaciones de la Junta Electoral de Zona, para que 
depositen su voto. 
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Seguidamente se procede a la votación con el siguiente resultado: 
 
D. José Irigaray Gil      …...……………………………………. 4 votos 
D. Juan Miguel Juandeaburre Ainciburu ……………………………….. 1 votos 
 
Terminado el escrutinio sin que se haya producido protesta alguna sobre la votación se 
declara proclamado legalmente Alcalde de este Ayuntamiento D. José Irigaray Gil 
  
Aceptado expresamente el cargo de Alcalde para el que ha sido elegido, D. José Irigaray 
Gil, presta promesa de cumplir fielmente las obligaciones del cargo con lealtad al Rey y 
hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado, tras lo cual toma 
posesión del cargo y pasa a ocupar la Presidencia del Pleno. 
 
Cumplido el objeto de la convocatoria de la presente sesión, el Sr. Alcalde toma la 
palabra y dice: 
 
“Hace cuarenta años, cuando se restableció el sufragio universal para la elección de 
los ayuntamientos y se celebraron las primeras elecciones municipales tras la 
dictadura, el que fuera párroco de Auritz/Burguete durante más de cincuenta años, don 
Ignacio Urtasun, visto el clima enrarecido que había entre los vecinos pronunció una 
homilía en la que comparó las elecciones y su proceso con un partido de pelota, donde 
los pelotaris luchan entre ellos hasta el último tanto y en el momento que acaba el 
juego todos se dan la mano. Equiparaba las dos situaciones y argumentaba que en la 
diversidad de pareceres está la riqueza y que como los pelotaris todos son necesarios 
para el juego aportando lo mejor de cada uno y una vez pasado el proceso electoral 
todos debemos unirnos para conseguir lo mejor para el municipio.  
La corporación municipal ha pasado de tener siete regidores a cinco en la actualidad 
reflejando el descenso demográfico tan acuciante que sufrimos. Un problema que no 
solo atañe a nuestra villa sino que es común en el mundo rural. Viejo problema cada 
vez más visible conocido como “La Navarra vaciada, la Euskal-Herria vaciada o la 
España vaciada”; según sentimientos de identidad de cada uno de nuestros vecinos a 
los que representamos. Llevando a nuestros días la homilía de don Ignacio todos los 
ediles juntos tenemos un gran reto, debemos afanarnos para invertir esta tendencia y 
situación aportando nuestras diferentes opiniones y trabajando para atajar esta 
cuestión e intentando implicar a la sociedad burguetana también en este desafío u otros 
que vendrán como el nuevo mapa municipal etc. 
No querría perder esta ocasión sin aprovechar la oportunidad de felicitar y agradecer 
al resto de Corporación, compañeros que habéis tenido el valor de presentaros 
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intentando dar lo mejor de vosotros en una época en que este gesto altruista es difícil 
ya que lo corriente y evidente es la desidia por estos cargos. 
Respecto a lo personal al ostentar otra vez el cargo de alcalde de esta villa me viene a 
la memoria un dicho popular que dice, “nunca segundas partes fueron buenas”. 
Trabajaré para que no sea así y comienzo con la famosa frase atribuida a Fray Luis de 
León cuando retornó a impartir clase en la Universidad de Salamanca, “Decíamos 
ayer…”. Así que, por Burguete, Auritzegatik. 
 
PRESENTACION DE ARQUEO E INVENTARIO 
Acto seguido el Sr. Interventor da cuenta del arqueo de fondos a 14 Junio de 2.019 que 
no está firmado por el Alcalde Saliente pero si por la Interventora-Secretaria y que 
arroja un total de existencias de 190.395 euros. 
Toma la palabra el concejal Sr. Gaztelu, que en relación con el arqueo da cuenta de unas 
cifras que le ha facilitado el alcalde saliente, que ascienden a unos 240.000 euros no 
coincidiendo por tanto con el arqueo oficial. Toma la palabra la secretaria que 
manifiesta que el arqueo es el existente en caja, en las diferentes cuentas bancarias que 
se muestran a los corporativos, a fecha 14 de junio, y que el resto de cantidades serán 
cuando se cobren ya que efectivamente faltan cantidades de cobrar de diferentes 
subvenciones como Lindus 2, Camino Jauregiaroztegi (inundaciones) o 
aprovechamientos forestales. Pero a fecha de hoy no se pueden incluir en el arqueo y 
por tanto no hay que tenerlas en cuenta. A pregunta del concejal Sr. Juandeaburre, si 
hay facturas relevantes también pendientes de pago, contesta la secretaria que en 
principio que hayan pasado por secretaría y ella tenga conocimiento o le hayan 
informado no.  
 
Así mismo, se procede a dar cuenta del inventario municipal a fecha 14 de Junio de 
2.019 tampoco firmado por el Alcalde saliente si por la interventora-secretaria cuyo 
importe asciende a 7.399.217,79 € 
 
Y siendo las 12:00 horas se levantó la Sesión de lo que doy fe. 
 
 
 
Auritzen, Udaletxeko udalbatza-aretoan, bi mila eta hemeretziko ekainaren 15eko 
11:00ak direnean, apirilaren 1eko 209/2019 Errege Dekretuak maiatzaren 26rako deitu 
zituen udal-hauteskundeetan aukeratuak izan ziren zinegotzi hauek batzartu dira: Juan 
Miguel Juandeaburre Ainciburu, Jose Irigaray Gil, Mª Arantzazu Oyarbide Lapazaran, 
Ana Azanza Burusco eta Mikel Gaztelu Alonso. Idazkaria Marisol Ezcurra Irure izan zen. 
Bilera honen xedea da Udalbatza eratzeko bilkura egitea eta alkatea aukeratzea, 
Hauteskundeen Araubide Orokorrari buruzko ekainaren 19ko 5/1985 Lege 
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Organikoaren (aurrerantzean HAOLO) 195. eta 196. artikuluetan, eta azaroaren 28ko 
2568/1986 Errege Dekretuak (aurrerantzean AFE) onartutako Toki Erakundeen 
Antolaketaren, Funtzionamenduaren eta Araubide Juridikoaren gaineko 
Erregelamenduaren 37. artikuluan xedatutakoa betez 
 
ADIN MAHAIA ERATZEA 
HAOLOren 195.2. eta AFEren 37.2 artikuluetan xedatutakoa betez, Adin Mahaia 
eratuko da, ekitaldian dauden adinez zaharrenak eta gazteenak osatuko dute; alegia, 
Juan Miguel Juandeaburre Ainciburu jn., mahaiburua, eta Miren Arantzazu Oyarbide 
Lapazaran and., mahaikidea. Idazkaria, berriz, udalarena bera izanen da, hau da, 
honakoa ziurtatzen duen honek.  
 
UDALBATZA ERATZEA 
Adin Mahaikideek aurkeztutako hautetsien kredentzialak eta akreditazioak egiaztatu 
dituzte eta onespena eman diete. 
 
Halaber, Adin Mahaiak, Toki Araubideko Oinarriak arautzen dituen apirilaren 2ko 
7/1985 Legearen 75.7. artikuluan xedatutakoaren arabera eta hori betez, bertan diren 
hautetsi guztiek udaletxeko idazkaritzaren aitzinean egon litekeen bateraezintasunei 
eta diru-sarrerak dakarzkieten edo ekar diezazkieketen jarduerei buruzko aitorpena 
eta beren ondare-ondasunei buruzko aitorpena egin dutela egiaztatuko du. 
 
Udala 5 zinegotziz dago osatua, eta, bertan, mahaiak frogatu moduan, hautatutako 5 
zinegotzi daudenez, Hauteskundeen Araubide Orokorrari buruzko ekainaren 19ko 
5/1985 Lege Organikoaren 195.4 eta Toki Erakundeen Antolaketaren, 
Funtzionamenduaren eta Araubide Juridikoaren gaineko Erregelamenduaren 37.4 
artikuluetan xedatutakoa betetzen da, Udalbatza osatzeko hautatutako zinegotzien 
gehiengo absolutua bertan dagoelako. 
 
Jarraian, HAOLOren 108.8. artikuluan xedatutakoa betez, eta apirilaren 5eko 707/1979 
Errege Dekretuan jasotako formularen arabera, hautetsiek, banan-banan, karguaren 
betebeharrak erregearekiko leialtasunez zintzo beteko dituztela, eta Estatuaren 
funtsezko araua den konstituzioa bete eta betearaziko dutela zin edo promes egin 
dute.  
 
Juan Miguel Juandeaburre Ainciburu, Jose Irigaray Gil eta Maria Aranzazu Oyarbide 
Lapazaran zinegotziek promes egin dute; Ana Azanza Burusco zinegotziak legeak hala 
aginduta promes egin du eta Mikel Gaztelu Alonso zinegotziak honakoa erabilita 
promes egin du: “Legeak behartzen nauelako hitza ematen dut”. 
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Aurreko izapide guztiak eginda, bertan diren hautetsi guztiek beren zinegotzi-karguaz 
jabetu dira. Horren ondoren, zinegotzi-hautetsien erabateko gehiengoa bilkuran dela 
egiaztatuta, Mahaiak, mahaiburuaren bitartez, udalbatza eratutzat eman du. 
 
 
ALKATEA AUKERATZEA-KARGUAZ JABETZEA 
Jarraian, idazkari andreak, Adin Mahaiaren aginduz, HAOLOren 196. artikuluan alkatea 
aukeratzeko jasotako arauak irakurri ditu. 
 
Ondoren, mahaiburuak esan du hautagaietako batek zinegotzien botoen gehiengo 
absolutua lortuko balu alkate izendatuko dutela, eta bestela hauteskundeetan boto 
gehien lortu duen zinegotzia alkate izanen da.  
 
Jarraian, eta bozka sekreturen bitartez, alkatea aukeratu da. Horretarako, zinegotziak 
Adin Mahaira deitu dira Zonaldeko Hauteskunde Batzordearen egiaztagirietan ageri 
diren ordenan, alkatea aukeratzeko prestatutako kutxan beren bota eman dezaten. 
 
Ondoren bozketa egin da eta emaitzak hauek izan dira: 

 
Jose Irigaray Gil jn ………………………………………….. 4 boto 
Juan Miguel Juandeaburre Ainciburu jn………….. 1 boto 

 
Kontaketa bukatuta arazorik sortu ez denez, Jose Irigaray Gil jn. Aukeratua izan da 
alkate izateko. Horrenbestez, mahaiburuak alkate izendatu du. 
 
Jose Irigaray Gil jn. alkate-kargurako aukeratu izana berariaz onartuta,  karguaren 
betebeharrak erregearekiko leialtasunez zintzo beteko dituela, eta Estatuaren 
funtsezko araua den konstituzioa bete eta betearaziko duela zin edo promes egin du. 
Horren ondoren, karguaz jabetu, eta osoko bilkuraren buru jarriko da. 
 
Bilera honen deiaren xedea beteta, alkate jn. hitza hartu eta honakoa esan du: 
 
Duela berrogei urte, udalak hautatzeko sufragio unibertsala ezartzean eta 
diktaduraren ondoren izan ziren lehenengo udal hauteskundeen garaian, berrogeita 
hamar urtez Aurizko parrokoa izandakoak, Ignacio Urtasun jaunak, auriztarren artean 
zegoen giro berezia ikusita, sermoian hauteskundeak pilota partida batekin parekatu 
zituen, pilotariak azken tantua arte lehiatzen direla eta bukatzean elkarri eskua ematen 
diotela esanez. Bi egoerak parekatuz iritzien aniztasuna aberatsa dela zioen eta, 
pilotarien antzera, guztiak beharrekoak direla norberak daukan hoberena emanez esan 
zuen, eta hau da, hauteskundeak bukatuta elkarrekin lan egin behar dugula 
herriarentzako hoberena lortu nahi badugu.  
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Udalbatzan zazpi kide baldin bazeuden orain bost daude, eta hori gertatzen ari den 
biztanle jaitsieraren isla da. Arazoa landa eremuan orokorrean gertatzen ari da. 
Aspaldiko arazoa, gero eta nabariagoa, egun Nafarroa hustua, Euskal Herria hustua 
edo Espainia hustua deitua, ordezkatzen ditugun bizilagunen identitate sentimenduen 
arabera. Ignacio jaunaren sermoia gurera ekarrita, udalkide guztiak elkartuta erronka 
handia daukagu, joera eta egoera hori itzularazteko lan egin behar dugu, bakoitzak 
bere iritzia emanda eta gaiari helduz, auriztarrak gurekin lan egitera inplikatuz, bai 
gain honetan zein beste batzuetan ere, tokiko mapa berria kasu.  
Aukera honetaz baliatu nahi dut gainerako udalkideak zoriontzeko eta eskerrak 
emateko, ausartak izan zaretelako, ez baita erraza horrelako karguetan aritzea 
normalean inork ez baitu horrelako lanetan aritu nahi. 
Eta niri dagokidanez, herriko alkate berriro izango naizen honetan, burura datorkit 
bigarren zatiak inoiz ez direla onak izaten dioen esaera. Horrela izan ez dadin saiatuko 
naiz eta Fray Luis de Leonek Salamancako Unibertsitatera irakasle gisa itzuli zenean 
esandakoarekin hasiko naiz, Atzo esan moduan… Beraz, Auritzegatik”. 
 
KONTAKETA ETA INBENTARIOAREN AURKEZPENA 
Ondoren, kontu-hartzaileak  2019ko ekainaren 14ko data duen fondoen kontaketa 
eman du, kargua uzten duen alkateak sinatu ez badu ere, kontu-hartzaile-idazkariak 
sinatu du, eta dagoena 190.395 euro dela dio. 
Gaztelu zinegotziak hitza hartu du eta esan du kontaketari dagokionez orain arte alkate 
izan denak esan diola 240.000 euro daudela eta horrek ez duela bat egiten kontaketa 
ofizialarekin. Idazkariak hitza hartu du eta esan du kontaketa kutxan dagoenari 
dagokiola, bankuetako kontuetan dagoena ekainaren 14an, eta gainerakoa oraindik ez 
dela kobratu, izan ere diru-laguntza batzuk oraindik kobratu gabe daudelako, besteak 
beste Lindus 2, Jauregiaroztegiko bidea (uholdeak) eta oihan aprobetxamenduak. 
Baina gaur egun horiek guztiak ezin dira kontaketan sartu eta ezin dira kontuan hartu. 
Juandeaburre zinegotziak galdetu du ea ordaintzeko faktura garrantzizkorik dagoen, 
eta idazkariak erantzun du idazkaritzan ezetz eta berak behintzat ez dakiela 
horrelakorik dagoen.  
 
 
Halaber, udalaren inbentarioa eman da ezagutzera, 2019ko ekainaren 14koa, kargua 
uzten duen alkateak sinatu ez badu ere, kontu-hartzaile-idazkariak sinatu du, eta 
7.399.217,79 eurokoa dela aipatu da. 
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Eta aztergai gehiagorik ez dagoela, udalburuak bilkura amaitutzat jo du goian 
aipatutako eguneko 12:00ak direnean. Idazkaria naizen honek aktaren egiaztapena 
egiten dut. 
 


